СОХРАНИМ ИСТОРИЮ ВМЕСТЕ

Архивный отдел Администрации Быстроистокского района начал работу по формированию архивного фонда и коллекций документов об участниках специальной военной операции (СВО). 
Целью проводимой работы является создание документального исторического наследия, увековечение памяти участников СВО и вклада рядовых граждан. Предполагается создание  коллекции документов, в которой будет отражена информация о проведении СВО с точки зрения непосредственных участников: военнослужащих, добровольцев, волонтеров и т.д.
В рамках акции «Сохраним историю вместе» передать документы (копии) в архив могут участники СВО (военнослужащие, мобилизованные, добровольцы), их родственники, военные корреспонденты, медицинские работники, волонтеры, общественные организации, благотворительные фонды.

Документами (копиями), передаваемыми в архив, могут быть:
 личные документы (удостоверения, свидетельства, военные билеты, наградные документы, биографии и автобиографии);
письма и фотографии;
 дневники, записные книжки, воспоминания;
интервью и видеоматериалы;
документы профессиональной деятельности;
 творческие работы (песни, стихи, рисунки) и др.

 	Передача документов на вечное хранение в Архив – это возможность «остаться в истории» путем сохранения своих воспоминаний. Архив гарантирует физическую сохранности документов, их государственный учет, научное описание и реставрацию. Также Архив гарантирует, что личные документы будут доступны для пользователей по истечении 75 лет с момента их создания, либо в срок, установленный владельцем. 
По вопросам передачи документов, посвященных специальной военной операции, предлагаем обращаться по тел.: +8 (38571) 22-7-07; по электронной почте: otdel.arkhivnyy@mail.ru 
 Важно сохранить для будущих поколений историческую правду и память о храбрости и самоотверженности, верности Отечеству и долгу в борьбе с проявлениями нацизма и русофобии, а также увековечить память земляков-участников СВО.
 Вместе с тем в архиве практически нет документов об участниках интернациональной военной кампании в Афганистане (1979-1989) и урегулирования вооруженных конфликтов в Чечне (1994-1996, 1999-2001).
Просим жителей  района принять активное участие в комплектовании муниципального архива документами личного происхождения, связанными с защитой исторической правды и сохранением исторической памяти по прославлению подвигов наших земляков - участников СВО и других военных конфликтов.

И.о. начальника архивного отдела                               С.Воропаева
