АДМИНИСТРАЦИЯ БЫСТРОИСТОКСКОГО РАЙОНА

АЛТАЙСКОГО КРАЯ
ПРОТОКОЛ
заседания чрезвычайной противоэпизоотической комиссии Быстроистокского района Алтайского края
                                                с. Быстрый Исток 

22.01.2025                                                                                                   № ЧПК-1
	Председательствующий –
Заместитель председателя-
	Глава района Д.А.Попов
Начальник КГБУ «Управление ветеринарии по Петропавловскому и Быстроистокскому районам» А.В.Давыдов


	Секретарь комиссии -            
	Ведущий специалист отдела сельского 
хозяйства и охраны окружающей среды Т.И.Гостева


Члены комиссии:

Л.П.Стремякова- управляющая делами администрации района

В.К.Гребенкин- начальник отдела ГО ЧС и мобилизационной работы администрации Быстроистокского района

С.В.Гальцев- начальник отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации Быстроистокского района

С.В.Конобейская – глава администрации с.Быстрый Исток

С.В.Нестеренко- глава администрации с.Верх-Озерное

Я.Е.Темирханова- нлава администрации с.Новопокровка

С.Н.Симоненко- глава администрации с. Приобское
А.В.Лугина- глава администрации с.Усть-Ануй

Т.А.Стребкова- глава администрации с.Верх-Ануйское

Т.П.Немтинова- глава администрации с.Хлеборобное

С.К.Коптев- глава администрации с.Акутиха

А.В.Богомолов- начальник ПП по Быстроистокскому району МО МВД России «Петропавловский» (по согласованию)
ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. О принятии дополнительных мер, профилактики возникновения и распространения   африканской чумы свиней и высокопатогенного гриппа птиц, на территории Быстроистокского района.  

1. СЛУШАЛИ: Давыдова А.В., который проинформировал о мерах профилактики возникновения и распространения африканской чумы свиней и  высокопатогенного гриппа птиц, на территории Быстроистокского района.
             В связи с тем, что   на территории Российской Федерации, зарубежных стран продолжает оставаться напряженной эпизоотическая ситуация по африканской чуме свиней (далее - АЧС), высоко патогенному гриппу птиц (тип А, подтип HSN1) (далее- грипп птиц).  
АЧС и грипп птиц относится к вирусным заболеваниям домашних и диких свиней всех пород и возрастов, перелётных птиц, околоводных (чайки), синантропных птиц (голуби), которые распространяются через больных животных и птицу, продукты убоя, инфицированные корма, воду, пищевые отходы, трупы животных, оборудование, одежду, обувь лиц контактирующих с зараженными животными, а также в  результате не соблюдения биологической безопасности животноводческих объектов (не работают санпропускники, дезбарьеры, не соблюдаются правила утилизации биологических отходов, нарушена целостность ограждений территории предприятий и ЛПХ) и т. д.).

По данным мониторинга за эпидемиологической ситуацией по гриппу птиц в мире в 2024 году наблюдались вспышки заболеваний среди коров, вызванные этим вирусом (отмечалось резкое снижение удоя, аппетита, признаки респираторных расстройств, выделение из носа, слезотечение/покраснение глаз, диарея, также присутствие вируса в молоке).  Передача вируса от человека человеку не происходит. В Российской Федерации, в Алтайском крае случаев заболевания у людей, профессионально связанных с содержанием и уходом за КРС, гриппа птиц не зарегистрировано.
Вспышка АЧС и гриппа птиц среди животных на территории края, а в частности и на территории Быстроистокского района, может привести к колоссальным экономическим потерям не только конкретного населенного пункта, но и района в целом, в связи с чем необходимо принять дополнительный комплекс мер профилактики возникновения и распространения данных заболеваний. Ситуация требует постоянного контроля и совместной координации действий. Для этого необходимо провести более детальную оценку критериев системы биологической безопасности ЛПХ района содержащих свиней и птицу на сходах граждан разъяснять опасность возникновения и распространения АЧС и гриппа птиц, доводить информацию владельцам животных о необходимости без выгульного содержания свиней и домашней птицы, а также информирования специалистов ветеринарной службы о каждом случае заболевания животных, птицы, выявление трупов животных и птицы в том числе в  дикой фауне, на свалках бытовых отходов. Обеспечить учет животных в органах местного самоуправления и ветеринарных учреждениях.

 
На основании вышеизложенного и предоставленной информации начальника КГБУ «Управление ветеринарии по Петропавловскому и Быстроистокскому районам» Давыдова А.В. районная чрезвычайная противоэпизоотическая, комиссия РЕШИЛА:

1. Рекомендовать главам администраций сельских советов, начальнику КГБУ «Управление ветеринарии по Петропавловскому и Быстроистокскому  районам», начальнику ПП по Быстроистокскому району МО МВД России «Петропавловский» , руководителям охотхозяйств на территории района, начальнику отдела сельского хозяйства и охраны окружающей среды администрации района, другим заинтересованным службам обеспечить неукоснительное исполнение Решения районной чрезвычайной противоэпизоотической комиссии от 22.01.2024 г. № 1. 

Срок исполнения – в течении года.

2. Рекомендовать главам администраций сельсоветов района совместно с «Управлением по ветеринарии по Петропавловскому и Быстроистокскому районам»:

- пересмотреть и при необходимости обновить перечень транспортных и технических средств, землеройных машин, используемых при ликвидации очагов особо опасных болезней животных;

- на сходах граждан разъяснять вопросы, касающихся мер профилактики АЧС и гриппа птиц, клинических признаках заболевания, соблюдения правил перевозки животных и продукции животноводства, безвыгульного содержания животных и домашней птицы и т.д.;

- разместить в электронных и печатных средствах массовой информации, в местах массового посещения (магазины, ДК, школы и т.д.)   информацию о мерах профилактики возникновения и распространения АЧС и гриппа птиц с указанием телефона «горячей линии» (8 923 009-95-83);

- при выявлении случаев подозрения на возникновение инфекционных заболеваний животных, птицы или их установлении обеспечить режим «Тишины», в части работы со средствами массовой информации, населением;

- обеспечить проведение объективного учета поголовья свиней и птицы в личных подсобных хозяйствах граждан;

- организовать на постоянной основе проведение мероприятий по выявлению мест выгульного содержания свиней и птицы, а также несанкционированной торговли свиньями, птицей и продукцией их переработки.

Срок исполнения – в течении года.

3. Начальнику КГБУ «Управление ветеринарии по Петропавловскому  и Быстроистокскому районам» (Давыдов А.В.):

- проконтролировать исполнение письменных указаний руководителям боенских предприятий о необходимости строгого соблюдения ветеринарных правил перевозки свиней (только при наличии ветеринарных сопроводительных документов) (приказ Минсельхоза России от 13.12.2022 № 862), а также проведения ветеринарно-санитарной экспертизы мяса и продуктов убоя (приказ Минсельхоза России от 28.04.2022 № 269);

- провести анализ выполнения ветеринарных правил содержания свиней и птицы, утилизации биологических отходов, перевозки животных, птицы;
- усилить контроль за клиническим состоянием свиней, птицы, КРС; 

- обеспечить обследование животных при каждом обращении граждан, а также отбор проб в случае подозрения на АЧС и птичий грипп;

- продолжить обеспечение проведения мониторинговых исследований проб, полученных от свиней, диких кабанов, птицы, продукции свиноводства и птицеводства на АЧС и грипп птиц;

- провести дополнительное информирование ветеринарных специалистов по вопросам ликвидации вспышки АЧС и птичьего гриппа; 

- обеспечить работу телефона "горячей линии" с целью получения информации о случаях заболевания или падежа животных и птиц, обнаружения трупов диких животных и птиц (8 923 009-95-83);

Срок исполнения – в течении года.

5. Рекомендовать начальнику ПП по Быстроистокскому району МО МВД России «Петропавловский» (Богомолов А.В.) и начальнику КГБУ «Управление ветеринарии по Петропавловскому Быстроистокскому районам» (Давыдов А.В.), осуществлять совместное проведение мероприятий по пресечению фактов несанкционированного перемещения животных и продукции животного происхождения на территории Петропавловского района Алтайского края.

Срок исполнения – в течении года.
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