Порядок регистрации и маркирования собак.

В целях профилактики особо опасных инфекционных и паразитарных болезней человека и животных, создания единой базы животных, в том числе и для организации розыска пропавших животных и возвращение их владельцам, согласно ст.3 Закона Алтайского края от 04.10.2024 №62-ЗС «О регулировании отдельных отношений в области обращений с животными на территории Алтайского края» с 01.01.2025 года установлена обязательная регистрация и маркирование домашних животных (собак), независимо от породы по достижении 3-х месячного возраста. 
Маркирование будет производиться путем подкожного введения электронного чипа в области холки. Стоимость чипирования  животного устанавливаются в соответствии с прейскурантом цен на платные ветеринарные услуги, стоимость бирки будет взиматься по их фактической стоимости на момент приобретения.
Если собака уже имеет чип, клеймо, необходимо обратиться в государственное Управление ветеринарии для регистрации, учета, идентификации и осмотра животного.
Владелец животного может приобрести средство маркирования самостоятельно, и маркировать свое животное у любого ветеринарного специалиста, но после этого обязан предоставить животное для регистрации в государственное Управление ветеринарии района.
Регистрация животных в электронной системе осуществляется бесплатно. 
Для регистрации владелец животного предоставляет в Учреждение следующие документы: заявление, согласие на предоставление персональных данных, документ, удостоверяющий личность владельца животного, паспорт животного (при наличие).
В период с 09.01.2025 по 01.03.2025 специалистами государственной ветеринарной службы в каждом населенном пункте района будут оказываться услуги по маркированию, учету и регистрации собак, согласно графика. Графики и места маркирования будут доведены до жителей района через  сельские советы, средства массовой информации, сети интернета, возможны выезда на дом.
Маркировка животных позволит сократить количество бездомных
животных, животных на самовыгуле, и значительно повысит ответственность  владельцев за своих домашних питомцев. 
В силу того, что процедура становится обязательной, за отказ предусмотрено административное наказание в виде штрафа. Основанием для административного штрафа будет жалоба в органы местного самоуправления или государственную ветеринарную службу.
