Администрация Быстроистокского района сообщает о приеме заявления:
- на предоставление в аренду земельного участка  из земель  сельскохозяйственного назначения, по адресу: участок расположен в 5 км по направлению на юг от ориентира Алтайский край, Быстроистокский район, с. Приобское, кадастровый квартал 22:07:170001, площадью  506689 кв.м., разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования (пастбище). 
- на предоставление в аренду земельного участка  из земель  сельскохозяйственного назначения, по адресу: участок расположен в 6,3 км по направлению на юг от ориентира Алтайский край, Быстроистокский район, с. Приобское, кадастровый квартал 22:07:170001, площадью  81188 кв.м., разрешенное использование: для сельскохозяйственного использования (сенокошение).
Прием заявлений о предоставлении в аренду, вышеуказанного земельного участка, а так же ознакомление со схемой расположения земельного участка осуществляется в течение тридцати календарных дней со дня опубликования  по адресу: Алтайский край, Быстроистокский район, с. Быстрый Исток, ул. Советская, 3 каб. 57, тел. 22-4-35.

