- подготавливает проекты муниципальных правовых актов органов местного самоуправления муниципального образования Быстроистокский район Алтайского края по вопросам управления и распоряжения земельными участками, находящимися в муниципальной собственности муниципального образования Быстроистокский район Алтайского края;
- участвует в подготовке и проведении торгов по продаже права аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования Быстроистокский район Алтайского края;
- подготавливает проекты договоров аренды земельных участков, договоров купли-продажи земельных участков, на которых расположены объекты недвижимости, приобретенные гражданами и юридическими лицами, договоров купли-продажи земельных участков, на которых расположены объекты недвижимости, приобретенные гражданами и юридическими лицам в собственность из муниципальной собственности муниципального образования "Быстроистокский район Алтайского края;
- ведет реестр заключенных администрацией района договоров аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования Быстроистокский район Алтайского края;
- осуществляет контроль за поступлением в бюджет муниципального образования Быстроистокский район Алтайского края доходов от сдачи в аренду земельных участков, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования Быстроистокский район Алтайского края; продажи права на заключение договора аренды земельных участков, находящихся в муниципальной собственности муниципального образования Быстроистокский район Алтайского края; продажи земельных участков по договорам, заключаемым Администрацией района;
- участвует в подготовке перечней земельных участков при разграничении государственной собственности на землю;
- участвует в подготовке документов для государственной регистрации права собственности муниципального образования Быстроистокский район Алтайского края на земельные участки.

