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	Информация о подготовке образовательных учреждений района к новому учебному 2022/2023 году


     
Заслушав информацию начальника отдела по образованию и молодежной политике Дудниковой М.А., «О подготовке образовательных учреждений района к новому учебному 2022/2023 году», районное Собрание депутатов 

решило:
Информацию начальника отдела по образованию и молодежной политике Дудниковой М.А., «О подготовке образовательных учреждений района к новому учебному 2022/2023 году», принять к сведению.

Председатель районного 
Собрания депутатов                                                 

        И.Г. Часовских
 О подготовке  образовательных организаций Быстроистокского района   к новому 2022/2023 учебному году 

          В соответствии со ст. 9 Федерального закона № 273-ФЗ  «Об образовании в Российской Федерации» от 29 декабря 2012 г., органы местного самоуправления наделены полномочиями по организации бесплатного общедоступного дошкольного, начального общего, основного общего и среднего общего образования по основным общеобразовательным программам. Отдел администрации Быстроистокского района по образованию и молодежной политике в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, Федеральным законом Российской Федерации «Об образовании в Российской Федерации» и иными законодательными актами  Российской Федерации, Алтайского  края, нормативными актами Министерства Просвещения РФ, Министерства образования и науки Алтайского  края, постановлением администрации Быстроистокского района  «О подготовке образовательных учреждений Быстроистокского района к новому 2022-2023 учебному году.
Основные направления работы образовательных организаций в 2022-2023 учебном году были определены муниципальной  программой: «Развитие образования в Быстроистокском районе на 2020-2024 годы». В 2021 году  за парты сели 1075 учащихся (2022 – 1082). К 01 сентября 2021 года было скомплектовано 97   классов (2022-99), из них 1 коррекционный класс с численностью учащихся - 15 человек (ВАСШ) (2022-2/27). 
Все учащиеся 1-4, 5-9 классов   общеобразовательных организаций Быстроистокского района с 01 сентября 2022 г переходят на обновленные ФГОС 2021, утвержденные приказами Министерства Просвещения от 31.05.2021 № 286 и № 287. В прошлом учебном году в пилотном проекте  принимали участие БОСШ и ВАСШ. 

         Дошкольными  образовательными организациями  на начало  2021 года было охвачено 292 (50,0%)  (2022 – 297, 51%) дошкольников района в возрасте от 1,5 года до 7 лет.
На подготовку образовательных организаций к текущему учебному году запланированы  средства в сумме порядка 3 млн руб.
Вопрос, который нам предстоит обсудить сегодня очень важный.
Подготовка образовательных организаций к началу учебного года – это комплексный процесс, обеспечивающий реализацию всех направлений деятельности системы образования, обозначенных муниципальной программамой «Развитие образования в Быстроистокском районе на 2020-2024 годы». Главной задачей этой работы является создание в новом учебном году условий для предоставления качественных услуг дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего, дополнительного образования детей,  обеспечения  доступности этих услуг для всех категорий обучающихся.
В новом 2022-2023 учебном  году  перед  нами, работниками системы образования,  стоят новые  задачи.
В дошкольном образовании  – реализация ФГОС дошкольного образования, обеспечение доступности его для детей с ограниченными возможностями здоровья, интеграция в образовательные программы программ воспитания. 
В общем образовании:
- с 01.09.2022 года  реализация во всех ОО района  обновленных федеральных государственных  образовательных стандартов начального и  основного общего образования;
- повышение  качества образования.
В дополнительном образовании – интеграция с общим образованием, обеспечение преемственности всех уровней образования,  расширение спектра дополнительных образовательных услуг, увеличение охвата детей качественным дополнительным образованием.
Во исполнение Указов Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики  в области образования и науки» в прошлом году проведен  капитальный ремонт здания дошкольного отделения детский сад «Колосок» МБОУ «Хлеборобная общеобразовательная средняя (полная) школа». В рамках создания   дополнительных мест в образовательных организациях, реализующих программы дошкольного образования, открыта новая группа на 20 детей в возрасте от 1 года  до 3 лет. Стоимость объекта 2 891 263,16 рублей.  На эти цели из краевого бюджета выделено 2746, 7 тыс. рублей (распоряжение Правительства Алтайского края №330-р от 01.11.2021 года).  Доля местного бюджета от стоимости объекта составляет 5% (144563,16 руб).  В новой группе  капитально отремонтированы стены, потолок, полы, заменены полностью окна, двери, установлена новая сантехника,  новая канализация, капитально отремонтировано крыльцо, отмостка, заменена полностью электропроводка и отопление. Новая группа, отвечающая  всем современным требованиям,  начала  работать с марта  2022 года. Кроме того, в связи с созданием дополнительных мест в дошкольном образовательном учреждении  и открытием ясельной группы для детей от 1 года до 3 лет,  из местного бюджета было выделено 400,0 тыс. рублей  на   ос​нащение    современным оборудованием, корпусной мебелью, спортивным инвентарем,  учебно-наглядными пособиями, мягким инвентарем,  ма​териалами, необходимыми для организации учебно-воспитательного процесса  в новой группе. Так, же в конце прошлого года  окончен  капитальный ремонт отопительной системы в действующей разновозрастной группе детского сада «Колосок» МБОУ «Хлеборобная общеобразовательная средняя (полная) школа». На эти цели из местного бюджета выделено 548,0 тыс. рублей. Произведен  капитальный ремонт в здании  детский сад "Берёзка" МБОУ "Быстроистокская общеобразовательная средняя (полная) школа" в с.Быстрый Исток. Проведена  полная замена окон и дверей. Стоимость объекта 2 505 368,42 рублей. На эти цели из краевого бюджета выделено 2380,1 тыс.рублей (распоряжение Правительства Алтайского края №330-р от 01.11.2021 года).  Доля местного бюджета от стоимости объекта составляет 5% (125268,42 руб). Принятые меры позволили  к 2022 году обеспечить местами в детских садах 100% детей в возрасте от 1,5 до 7-ми лет, состоящих в очереди. Продолжается капитальный ремонт в Приобской школе. Стоимость объекта 25761,064. Проведена замена кровли, окон, полов в спортивном зале. Осуществлен ремонт фасада. Ремонт входной группы и крылец планируется завершить к началу нового учебного года. 
         В рамках обеспечения доступности и качества образовательных услуг на территории района является работа по охвату дошкольным образованием  детей-инвалидов(2 на семейном образовании). 

         В период подготовки к новому учебному году необходимо:
- закрепить за образовательными организациями всех неорганизованных инвалидов-дошкольников;
- обеспечить 100% повышение квалификации  педагогов по ФГОС дошкольного, начального общего, основного общего  образования;
- продолжить работу по привлечению специалистов в детские сады (потребность в воспитателях в 2-х ДОО (2 ставок) (ВАСШ, ПСШ).
Подготовка к новому учебному году началась для руководителей образовательных организаций с собеседования.  Определены пути повышения эффективности деятельности каждой образовательной организации. 
При подготовке к новому учебному году среди первоочередных задач  запланированы следующие мероприятия:
- обследование населенных пунктов с целью учёта детей, подлежащих обучению по образовательным программам начального общего, основного общего, среднего общего образования;
- уточнение списков детей с ограниченными возможностями здоровья, организация их обучения с учётом особенностей психофизического развития и индивидуальных возможностей.
В преддверии нового учебного года особое внимание будет направлено на решение вопросов обеспечения психолого-коррекционного направления.  
Важным условием организации пространства, в котором обучаются обучающиеся с  задержкой психического развития, является наличие необходимого учебного оборудования: аудио-визуальных пособий, компьютерной техники. Оптимальные условия для обучения и развития детей с задержкой психического развития созданы в большинстве школ Быстроистокского района. Задача системы образования района привести материальные базы школ района  в соответствие с ФГОС  обучающихся с ограниченными возможностями здоровья. 
В 2022 году предусмотрена краевая субвенция на приобретение учебного оборудования и учебно-наглядных пособий в МБОУ «Приобская ОСШ» на сумму более 3 млн рублей. Всего из края получено оборудования, включая технологическое,  на сумму  более 5,5 млн рублей. Это столы, стулья ученические; столы письменные, стеллажи офисные; гастроемкости; шкафы жарочные, шкафы расстоечные; наборы ОГЭ по химии, включая ноутбуки; цифровые лаборатории по химии, физике, биологии, МФУ, цифровые микроскопы, образовательные наборы по механике, мехатронике, робототехнике; пароконвектоматы, плиты электрические, стеллажи для сушки тарелок, ванны моечные, машины овощерезательные, тестомес спиральный; зонты вентиляционные; доски магнитные комбинированные. 

          В 2022/23 году планируем  увеличить  число старшеклассников,  занимающихся по программам углубленного обучения, т.е. предоставим возможность выбора индивидуальных моделей образовательных траекторий на основе вариативности программ с учётом использования сетевого  взаимодействия.
       В 2022-23 учебном году в двух школах района (ВАСШ и БСШ) будут открыты профильные психолого-педагогические классы для старшеклассников. Профилирование обучения за счет включения в учебный план предметов психолого-педагогической и гуманитарной  направленности. Предполагается сетевая форма взаимодействия с Алтайским государственным  педагогическим университетом.
       В 2021 году в БСШ и НПШ  в рамках федерального проекта «Современная школа» нацпроекта «Образование» были открыты центры образования естественнонаучной и технологической направленностей «Точка роста». В этих школах были созданы функциональные зоны, в том числе кабинеты физики, химии, биологии. На базе существующих кабинетов созданы профильные лаборатории. Из края получено оборудование на сумму более 1 млн рублей. В 2022 году «Точка роста» будет открыта в АОСШ.               

        Воспитание и дополнительное образование детей является неотъемлемой частью муниципальной системы образования. В районе внедрена и успешно развивается система ПФДО в рамках регионального проекта «Успех каждого ребенка» нацпроекта «Образование». В 2022 году выдано 1272 сертификата, из них 320 сертификатов ПФДО.   Поэтому на 2022/2023 учебный  год главными остаются следующие задачи:
1. Не допускать сокращения числа кружков и детей в творческих объединениях;
2. Увеличить охват всеми формами дополнительного образования обучающихся, состоящих на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних  ОВД, администрации Быстроистокского района.
3. Проводить планомерную работу по укрепление материально-технической базы образовательных организаций дополнительного образования детей.
В 2021-2022 учебном году отделом по  образованию был организован постоянный мониторинг обеспечения качественным образованием. Он был как внутренним, так и внешним. Показал, что есть проблемы в преподавании отдельных предметов. Вызывает тревогу  уровень организации работы с одарёнными детьми.  Отсутствуют  среди быстроистокских  школьников победители и призёры регионального этапа Всероссийской олимпиады школьников (участников – 5). Участие в краевых конкурсах также требует тщательной подготовки.
Мы понимаем, что это напрямую связано с творческим потенциалом учительства. Была выстроена система методической поддержки обеспечения качества образования на уровне района, широко внедрялись новые формы (методические десанты, районные педагогические советы, совместные педагогические всеобучи). Однако на сегодняшний день западает внутришкольный контроль, индивидуальное методическое сопровождение педагогов, работа школьных методических объединений, планирование работы педагогов по самообразованию. Только при условии организации работы в учреждении  методическая работа в районе даст эффект – высокое качество знаний. Поэтому планирование системы работы по обеспечению качества образования – это один из важных разделов плана работы на 2022-2023 учебный год.
Накануне нового учебного года вызывают тревогу следующие показатели кадрового состава педагогов:  имеют стаж работы от 0 до 5 лет 5% педагогических работников, от 5 до 20 лет – 40%, свыше 20 лет  - 55%.
Казалось бы, опытные педагоги должны иметь высокий уровень квалификации. Однако более 10 процентов не имеют квалификационной категории. Высшую квалификационную категорию имеют 32% процента педагогов, 50% - первую, 8% - соответствие занимаемой должности. За текущий учебный год в школах и детских садах аттестовано 20 человек на высшую категорию, 18 - на первую, 18 - на соответствие занимаемой должности. Такая тенденция показывает, что педагоги не стремятся повысить свой квалификационный уровень, а рост заработной платы связывают с  увеличением количества часов. Однако это не обеспечивает качественного образования.
         С 01.06.2022 года в районе произошло совершенствование системы оплаты труда в сфере образования. Установлены  единые оклады и ставки заработной платы во всех муниципальных образованиях Алтайского края. Заработная плата включает в себя оклад, повышающие коэффициенты, выплаты компенсационного и стимулирующего характера. Размеры окладов увеличены до 8170,00 рублей. ФОТ 2022 года увеличен на 11,3 % (4% из допсредств + 7,3 % из стимулирующих, которые направлялись на повышение).  Произошло увеличение гарантированной части оплаты труда (должностного оклада ) с 7303,00 до 8170,00 руб. С 01 октября 2022 года планируется индексация зарплаты на 4,3 %.  Для педагогических работников ОО устанавливаются следующие выплаты стимулирующего характера: ежемесячная выплата за наставничество, ежемесячная выплата выпускникам образовательных организаций высшего и среднего профессионального образования, закончившим с отличием, а также лицам, трудоустроившимся в период обучения по образовательным программам высшего образования с отличием прошедших промежуточную аттестацию в течение первых трех лет.

        Одним из основных направлений работы по подготовке к новому 2022-2023 учебному году является обеспечение учащихся учебниками. В настоящее время федеральный перечень учебников, утвержденный приказом Минпросвещения России от 20.05.2020 № 254, не содержит учебников, прошедших экспертизу на соответствие обновленных ФГОС 2021. Минпросвещения России ведет работу по формированию обновленного федерального перечня учебников, включающего в себя учебники, соответствующие требованиям обновленных ФГОС 2021. В период перехода на обновленные ФГОС 2021 будут использованы учебно-методические комплекты, включенные в федеральный перечень учебников. При этом особое внимание при организации образовательной деятельности будет уделено изменению методики преподавания учебных предметов при одновременном использовании дополнительных учебных,  дидактических материалов, ориентированных на формирование предметных, метапредметных и личностных результатов, которые будут приобретены до 01.09.2022 г. А также  будет продолжена работа по вопросам комплектования фонда школьной библиотеки учебниками и формированию заказов на учебные издания с учетом обновленного федерального перечня учебников. Государственные гарантии реализации прав на получение общедоступного и бесплатного общего образования в части приобретения учебников и учебных пособий в полном объеме будут обеспечены за  счет краевых и местных бюджетных ассигнований. 

В течение всего периода подготовки к  учебному году будет проводиться мониторинг поэтапной готовности   образовательных организаций. Специалистами администрации района обследовано техническое состояние  образовательных учреждений. Совместно с руководителями района определены приоритеты, составлены планы. Это - исполнение мероприятий по предписаниям надзорных органов: установка наружного освещения, изготовление тактильных табличек и вывесок с шрифтом  Брайля  проведение противопожарных мероприятий, подготовка отопительных систем к зимнему сезону, профилактические испытания электросетей и электрооборудования, дератизация и дезинсекция помещений, ежегодные профилактические медицинские осмотры работников, включая психиатрическое освидетельствование, производственный контроль, обучение персонала по электробезопасности, охране труда, первой помощи, экологии. На эти цели до августа 2022 года всем образовательными организациями  планируется выделить   средства в сумме  1,2 млн руб.
Но нерешённых проблем остаётся  много:

1. Необходим капитальный ремонт д/с «Солнышко» МБОУ «Новопокровская ОСШ им.А.А.Немтинова». Проектно-сметная документация на стадии разработки.

2. Требуется капитальный ремонт столовой в  МБОУ «Новопокровская ОСШ им.А.А.Немтинова». Готовится проектно-сметная документация.

3. Необходим капитальный МБОУ «Приобская ОСШ». Замена электропроводки, канализации, вентиляции, ремонт рекреаций, учебных классов. Проектно-сметная документация передана в КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края». 

4. Необходим капитальный ремонт д/с «Теремок» МБОУ «Верх-Ануйская ОСШ». Получено положительное заключение КАУ «Государственная экспертиза Алтайского края» на ремонтные работы стоимостью 4,9 млн рублей. Ждем включения в КАИП. 

 5.  Требует контроля работа по организации  подвоза обучающихся. Школьный маршрут в с.Новопокровка не соответствует нормативным требованиям действующего законодательства в области безопасности дорожного движения. 

       Четыре   ОО  осуществляют подвоз учащихся (пять автобусов).
К началу 2022-2023 учебного года будут проведены обследования и составлены паспорта маршрутов. Все  автобусы  перед началом учебного года пройдут технические осмотры. Приказами руководителей образовательных учреждений  будут назначены ответственные за выпуск автобусов на линию, ответственные за сопровождение детей во время движения (2 на один рейс), заключены  договоры на ежедневные технические осмотры транспортных средств, на  ежедневные предрейсовые и послерейсовые медицинские осмотры водителей.
Но, к сожалению, и здесь существует много проблем. Полномочия по обеспечению транспортными средствами  для подвоза обучающихся переданы муниципалитетам. Автобусы требуют систематического технического обслуживания, текущего ремонта. Существует острый кадровый голод среди водителей автобусов (не закрыта вакансия в ХСШ). 

      
       Подводя итог, необходимо сказать, что задачи перед отделом  образования, образовательными организациями в канун нового 2022/2023 учебного года поставлены. Все запланированные мероприятия по подготовке к новому учебному году будут реализованы и к 01 сентября созданы  условия для  качественного образования обучающихся  района.

Спасибо за внимание!

Начальник отдела по образованию 

и молодежной политике





      М.А. Дудникова












