Об организации летнего отдыха и трудоустройства учащихся школ
Быстроистокского района. 
В условиях сложившейся ситуации Президентом Российской Федерации поставлены следующие задачи: 
· максимальный охват летним отдыхом и полезной занятостью детей, особенно находящихся в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении , Обеспечение  максимального  охвата  разными формами занятости детей 
· обеспечение комплексной безопасности детей 

       В связи с угрозой распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) практически все запланированные на весеннее – летний период массовые мероприятия проходят в формате он-лайн.

        В апреле дети регистрировались на он-лайн конкурс «Большая перемена». Это проект президентской платформы «Россия – страна возможностей», который проходит при поддержке Министерства просвещения и дает возможность каждому подростку в возрасте от 14 до 17 лет проявить себя и найти свои сильные стороны. На участие в конкурсе от Быстроистокского района зарегистрировано 70 детей.
         9 и 23 апреля были организованы просмотры открытых уроков «ПроеКТОриЯ», в которых было задействовано 242 ученика со всех школ района.
         В честь празднования 75-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне мероприятия также проходили в формате он-лайн. Дети, взрослые и молодежь Быстроистокского района приняли участие в таких акциях как «Окна Победы», «Песни, с которыми мы победили», поэтический видеомарафон «Стихи Победы», «Бессмертный полк». Также волонтерским отрядом «Север - 18» были розданы Георгиевские ленты, избегая многолюдных мест. Всего в мероприятиях было задействовано порядка  947 детей.
         В рамках Всероссийского «Урока доброты» 29 мая 2020 года в формате он-лайн состоялась прямая трансляция урока, в которой приняли участие 137 учеников и 9 педагогов.
         День защиты детей также прошел в формате он-лайн. Поздравления транслировались преподавателями посредством месенджера WatsАpp.
         В День России прошли следующие акции «Окна России», «Раскрась футболку», «Флаг России», челлендж «Передай флаг». На районном стадионе «Исток» прошло торжественное открытие площадки ГТО. В мероприятии принял участие 21 ребенок. 
         22 июня 2020 года в День Памяти и скорби прошла он-лайн акция «Свеча Памяти». 
         Все мероприятия, проходящие в формате он-лайн отражены на странице Инстаграмм в группе «МолодежьИсток».
          В рамках  проекта  умные каникулы лета 2020 года мероприятия реализуются при содействии  учреждений среднего профессионального образования.  
 На территории нашего района реализуются такие проекты как: «Дворовый тренер», «Игры нашего двора», «Я в профессии». Мероприятия «Дворовый тренер» и «Игры нашего двора» проводили студенты Бийского педагогического колледжа: Большаков Александр и Шматов Ульян Андеевич – будущие учителя физической культуры; «Я в профессии» - Барыкина Регина Владимировна, Гребенкина Дарья Владимировна и Кожина Евгения Сергеевна – будущие учителя начальных классов.  На август 2020 года так же планируется продолжение организации досуга школьников младшего возраста посредством реализации проектов «Дворовый тренер», «Игры нашего двора». Планируются мероприятия на базах 6 образовательных организаций района, в которых будут задействованы несовершеннолетние старших и младших классов. Мы готовим для детей района со студентами квест. Мероприятия в рамках проекта «Мастер - класс» проводятся на базе ЦРТДиЮТ. Привлечено 32 ребенка.
        Также в целях организации каникулярной занятости обучающихся на территории Быстроистокского района в период с 01 июля по 31 августа 2020 года реализуется  проект «Сельский тренер». Проект предполагает организацию работы пришкольной физкультурно – оздоровительной площадки с привлечением студентки Института физической культуры и спорта «Алтайский государственный педагогический университет» Басаргиной Карины Милановны. Всего привлечено 24 ребенка для занятий на площадке.  

        Особое место в летней занятости отводится несовершеннолетним гражданам, состоящим на внутришкольном учете, на учете в КДН и ПДН ОВД, а также проживающих в семьях, находящихся в социально опасном положении. Ребята данной категории задействованы в реализации вышеперечисленных проектов. Всего на внутришкольном учете стоит 42 ребенка. 100% ребят приняли участие в майских и июньских акциях, проходящих в формате он-лайн, так же все дети задействованы в проектах «Лето 2020». 
       67 несовершеннолетних ребят состоят на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. 5 ребят будут трудоустроены по программе «Содействие в трудоустройстве несовершеннолетних граждан». 52 ребенка участвуют в досуге в рамках проекта «Лето 2020». Также все они участвовали в различных он-лайн акциях.

По программе Центра занятости населения Быстроистокского района «Содействие в трудоустройстве несовершеннолетних граждан» будет трудоустроено 25 детей (Б-Исток - 9, Новопокровка- 2, Приобское - 1, Верх-Ануйское - 4, Хлеборобное - 5, Верх-Озерное – 3,  Усть – Ануй - 1). На эти цели из местного  бюджета будет выделено 60 ООО руб.
