	Информация о социально-экономическом развитии

	Быстроистокского района в 2014 году.

	(официальное наименование городского округа (муниципального района)



Промышленное производство
Промышленное производство в Быстроистокском районе развито слабо. Выпуск промышленной продукции осуществляют 20 предприятий, из них 1 - крупное, 19 - малых. Основными направлениями деятельности предприятий является производство хлебобулочных изделий, мяса (забой скота), выработка тепловой энергии, распределение воды. Физический объем производства за 2014 год составил 86% от уровня прошлого года. Основная причина спада производства в отчетном периоде - дождевой паводок в Алтайском крае в мае-июне 2014 года, в результате которого был зафиксирован простой в производстве около 1,5-2 месяцев

Сельскохозяйственное производство 
Эта отрасль народного хозяйства была и остается главной в экономике района. Сельскохозяйственное производство всегда во многом зависит от природных условий, но последние   годы были особенно сложные. Зерновые культуры  были размещены на площади 30273 га.  ( в 2013г-27935 га). Сельскохозяйственный год для земледельцев был крайне не благоприятным, полевые работы из-за холодной весны завершились в конце июня, что не позволило сельскохозяйственным культурам вызреть в полном объёме. Летне-осенний период был так же напряженным, это холодное и дождливое лето, несмотря на все это, хозяйства района пытались справиться с поставленной задачей. Урожайность в хозяйствах всех форм собственности,  составила 18,4 ц/га с убранной площади, при валовом сборе 37892 тонны зерна. На протяжении многих лет показатели района по урожайности всегда превышали средне краевые примерно на 15 – 20 % в текущем году из-за погодных условий и значительного увеличения посевных площадей гречихи, и низкой её урожайности произошло существенное снижение валового сбора, что сказалось на снижение урожайности в целом по району. Хотя зерновые культуры, такие как озимая рожь, овес, пшеница, превысили урожайность в 27 ц/га. Так в ООО «Мегаполис Люкс» и СПК «Хлеборобный» урожайность яровой пшеницы, на отдельных участках превысила 30 ц/га. Средняя же урожайность яровой пшеницы в районе составила 16,0 ц/га, ячменя – 21,0 ц/га, овса – 21,6 ц/га, а вот гречихи – 6,0 ц/га. В связи с неблагоприятными погодными условиями весной, связанных с наводнением, и осенью - с обильными дождями и снегом, в целом по району пострадало около 10 тысяч гектар посевных площадей.
В 2014 году на техническое перевооружение, удобрения, семена и средства защиты растений израсходовано более 150 млн.рублей. Хозяйства района приобретают высокопроизводительную энергонасыщенную технику, оборудование для растениеводства и животноводства.

Что касается отрасли животноводства: на 1 января 2015 года поголовье скота в сельхозпредприятиях составляет 2719 головы что составляет 104 % к уровню на 1 января 2014 года, в т.ч. коров 772 или 101 % к аналогичному периоду прошлого года.

Надой на одну фуражную корову составил 5027 кг., молока, прирост составил 106% или + 286 кг., к уровню 2013 года. В целом произведено 3952 тонны молока на 460 тонн больше, чем в 2013 году. 

Увеличилось выращивание мяса к уровню прошлого на 119%. Устойчивому развитию экономики АПК, внедрению инновационных технологий в сельское хозяйство и перерабатывающую промышленность, улучшению условий труда крестьян, безусловно, способствует весомая государственная поддержка сельхозтоваропроизводителей. За 2014 год сельхозтоваропроизводителями получено более 14 миллионов рублей. В 2015 году сохранятся основные направления государственной поддержки аграрного сектора.

Реализация инвестиционных проектов на территории муниципального района 
Объем инвестиций в основной капитал за счет всех источников финансирования, включая объемы выполненные дорожными, строительными организациями, индивидуальными застройщиками) составил 54865 тыс.руб. Этот показатель снизился по сравнению с 2013 годом в результате паводка в Алтайском крае в мае-июне 2014года . Только индивидуальное жилищное строительство упало на 58%. Ввод в действие общей площади жилых домов составил 980,74 кв.м. 

Состояние малого и среднего предпринимательства, меры государственной поддержки малого и среднего предпринимательства 
В 2014 году было поддержано инвестирование собственных средств ООО "Бийский речпорт" в строительство гостиницы на территории с.Быстрый Исток. Инициировано его дальнейшее развитие в виде туристического комплекса. Оказана господдержка данному предприятию по проекту "Организация туристического объекта в селе Быстрый Исток" в виде Гранта в сфере экономики по направлению "Экскурсионный туристический объект". Планируется дальнейшее развитие туристического комплекса и водного маршрута по реке Обь. При реализации этого проекта, а окончание его запланировано на конец 2015 г., будет еще один новый импульс развитию инфраструктуры, что будет способствовать созданию рабочих мест. Также была оказана государственная поддержка в рамках МЦП "Поддержка и развитие малого и среднего предпринимательства Быстроистокского района" по проекту "Открытие объекта общественного питания на маршруте "Казачья подкова Алтая"" в размере 295 тысяч рублей. 

Продолжает функционировать информационно-консультативный центр, который оказывает помощь в работе действующим и начинающим предпринимателям. За оказанием услуг в 2014 году  обратилось более 447 человек, в том числе 33 человека по вопросам бизнес-планирования. Оказана помощь в сборе документов 18 предпринимателям, обратившимся за государственной поддержкой по утрате и восстановлению торговых объектов после паводка. 

Продолжает работать комиссия по рассматриванию бизнес-планов на открытие деятельности и на создание дополнительных рабочих мест. В результате этой работы собственное дело открыли 8 человек и создано 16 дополнительных рабочих мест. При рассмотрении бизнес-планов главной целью считаем реальную оценку претендентов, способных при помощи финансовой поддержки  работать и создавать реальную продукцию или услуги, а не проматывать деньги, как это иногда было. Перспективными и востребованными сегодня считаются направления бизнеса, такие как развитие жилищно-коммунальной сферы, производство, туризм, строительство, потребительский рынок. Проведена работа по  разработке по указанным направлениям бизнес-планов для участия в краевых конкурсах  для получения государственной поддержки.

Перспективным и важным направлением, способствующим развитию предпринимательства, является туризм. Сейчас эта тема в районе  набирает все большие обороты, предлагаемые гостям объекты и темы очень интересны. Это музей в с.Верх-Ануйское, обычаев и традиций казачества в с. Новопокровка, мемориальный комплекс, связанный с именем В.С. Золотухина в с.Быстрый  Исток. 

Считаем, что необходимо больше уделять внимания и оказывать поддержку, в том числе и средствами бюджета района, предпринимателям, так как это оказывает благотворное влияние на бизнес, а значит и на экономику муниципалитета в целом.

По инициативе Администрации района в 2014 г. 10 предпринимателей, которые внесли наибольший вклад в экономику, отмечены благодарностями и почетными грамотами края и района.

Ситуация на рынке труда 
Создание условий для развития малого и среднего предпринимательства, повышение уровня занятости населения, обеспечение комфортных условий труда и достойной заработной платы является одной из главных задач в развитии экономики района. На 31.12.2014 работали 217 предпринимателей, которые создали 850 рабочих мест, что составляет около 16% от количества населения в трудоспособном возрасте. Малый и средний бизнес  представляют 19 малых предприятий. В районе одно крупное предприятие, 9 крестьянско-фермерских хозяйств, 103 стационарные торговые точки. По направлениям деятельности 41-продовольственные, 37 – непродовольственные, 25 – объекты со смешанным ассортиментом. В бюджет района от них поступило 3,63 млн.руб. налога  на совокупный доход. Виды услуг представляются те, которые востребованы населению. Это парикмахерские, ремонт обуви и бытовой техники, транспортные перевозки, услуги ЖКХ, ремонт и изготовление мебели, некоторые виды авторемонта. Платные услуги оказывают 63 объекта. Общедоступная сеть предприятий общественного питания 5 объектов. 

Ситуация на рынке труда остается напряженной. Уровень безработицы по сравнению с 2013 годом снизился на 63% и составил 3,5%, средний по краю  2%.  Численность безработных на конец  2014 года – 182 человека. Средняя численность населения по району – 9473 человека, численность занятых в экономике – 2703 человека. Среднемесячные доходы на душу населения  в 2014 году составили 12715руб. 

Администрация района принимает все возможные меры по созданию дополнительных рабочих мест и сокращению уровня безработицы. 

Состояние местных бюджетов 
Исполнение бюджета в 2014 году осуществлялось в непростых условиях как на фоне перераспределения нормативов налоговых отчислений между краевым бюджетом и районным бюджетом, так и в связи с  серьезными дополнительными суммами, поступившими в 4 квартале (декабрь 2014 года) в целях ликвидации последствий чрезвычайной ситуации.

В доходную часть консолидированного бюджета поступило 229,9 млн. рублей, это больше уровня 2013 года на 71,8 млн.рублей или 145,7%. Из них собственные доходы составили  37,6 млн. рублей, это составляет 104% к плану и 103,9% к факту 2013 года. Положительная динамика к уровню прошлого года в сопоставимой оценке наблюдалось по налоговым  поступлениям по НДФЛ, единому сельхоз.налогу, госпошлине. Отрицательная:  по земельному налогу и по налогу на имущество физических лиц. Выполнение плана по сбору собственных доходов и своевременное в полном объеме исполнение обязательств краевым бюджетом позволили обеспечить в 2014 году выплату заработной платы работникам бюджетной сферы, оплату коммунальных услуг, электроэнергии, связи и прочие расходы. Фактически на реализацию принятых программ было направлено 1,9 млн.рублей, что выше принятых ранее обязательств почти на 1 млн. рублей. Тем не менее, резервы по росту собственных доходов есть и ими надо серьезно заниматься.

Общая сумма расходов по консолидированному бюджету составила 231,3 млн.рублей, что составляет 145,6% к уровню прошлого года. Увеличение расходов произошло за счет дополнительного  освоения средств краевого и федерального бюджетов, предназначенных на восстановление объектов бюджетной сферы, восстановление дорожной сети и компенсации затрат, понесенных в результате ЧС ситуации.

Сегодня перед Администрацией района в области бюджетной и налоговой политике на первом месте стоит разработка антикризисных мероприятий и плана действий в новых крайне жестких финансовых условиях.

Жилищно-коммунальное хозяйство 
Работа отдела ЖКХ характеризуется следующими показателями:

1. Выдано разрешений на строительство – 35 шт., на ввод объектов в эксплуатацию – 29 шт. 

2.Введено жилья – 981 м2.
3. Подготовлено и утверждено актов выбора земельного участка – 9 шт.
4. Предоставлено информации о порядке предоставления жилищно-коммунальных услуг населению – 42 шт.,обследовано жилых домов более 350 шт.
5. Выдано Государственных жилищных сертификатов гражданам, чьи домовладения признанны непригодными для проживания в связи с паводком, в количестве 5 шт.
6. В Министерстве финансов на рассмотрении находятся документы на 22 дома (26 семей).
7. В список на предоставление мер социальной поддержки  в виде выплаты денежных средств на проведение капитального ремонта жилого помещения, поврежденного в результате паводка в мае - июне 2014 года, включены 1755 домовладений (села Усть-Ануй, Верх-Озерное, Быстрый Исток).
В период подготовки к отопительному сезону  в   2014-2015г. на котельных района проведен следующий ремонт:

- установка 3 модульных котельных в с. Быстрый Исток.

- произведен капитальный ремонт с полной заменой оборудования следующих котельных: котельная ЦРБ; котельная Администрации Быстроистокского района; котельная ЦКС «Маяк»; котельная Быстроистокской школы; котельная ЦДЮТ; котельная в школе с. Верх-Озерное; котельная в школе с. Усть-Ануй;

- для обеспечения работы котельных района заключен Муниципальный Контракт на 3910 тон угля.

Строительно-ремонтные работы:

- произведен ремонт  в 5 многоквартирных и 2 муниципальных домах:

произведена замена пола в квартирах 1-го этажа; штукатурка стен на высоту замачивания; ремонт лестничных площадок в подъездах; установка подъездных дверей. На ремонтные работы из федерального бюджета  выделена сумма в размере  5280530 рублей.

На реконструкцию водопровода в с. Смоленское Хлеборобного сельсовета выделено средств из федерального бюджета 1449000 рублей, из краевого бюджета 2836000 рублей, из местного бюджета 315000 рублей. 

Произведены земляные работы, монтаж фундамента водонапорной башни, бурение скважины глубиной 100 метров, укладка трубопроводов из полиэтиленовых труб 1200 метров. Реконструкция водопровода осуществляется в рамках программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017г.г. и на период до 2020 года»

Ремонт дорог:
- регионального значения 2,2 км – на сумму 2843,262
- ремонт дорог а/ Бийск-Соколово-Акутиха-Солдатово, выполнен ремонт дорожного полотна  1 км на сумму 1492,6 тыс.руб.
- ремонт дорог в связи с последствиями паводка 13км. 924 метра гравийного покрытия на сумму 11492,89 тыс.рублей, 111 мп.  асфальтобетонного полотна на сумму 3446,36 тыс.рублей.

Отделом ЖКХ в период с января  2014 по декабрь 2014 года предоставлены в управления Алтайского края, прокуратуру более 500 ответов.

a.  Основные проблемы, которые не удалось решить в 2014 году:
Утверждение генеральных планов поселений района. Разработано – 5 генпланов (Акутихинский, Быстроистокский, Новопокровский, Верх-Ануйский, Хлеборобный, Приобский сельсоветы); не заключены контракты – 2 поселения (Усть-Ануйский, Верх-Озернинский сельсовет).

Не утверждены схемы теплоснабжения и водоснабжения сельских поселений.

b. Основные направления перспективного плана работы на 2015 год:
Завершение строительства водопроводных сетей в поселке Смоленском Хлеборобного сельсовета. На строительство выделяется из краевого бюджета 7221 млн. рублей, из федерального бюджета – 4546 млн. рублей, из районного бюджета – 802 т. рублей.

Подпрограмма «Развитие водохозяйственного комплекса Алтайского края» (разработка проектно-сметной документации) Быстроистокский район, инженерная защита от наводнений с. Быстрый Исток – 500 тыс.руб.

Утверждение генеральных планов поселений.

Утверждение схем теплоснабжения и водоснабжения.

Разрабатывается проект сметной документации по ремонту существующих тротуаров и установке уличного освещения, приблизительная стоимость 60 мил. рублей.

Дальнейшая работа с краевой программой «Капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов,  расположенных на территории Алтайского края 2014-2043 г.г.»

Социальная сфера 
По состоянию на 01.01.2015 года в управлении социальной защиты населения по Быстроистокскому району состоит на учете 6224 малообеспеченных граждан. 

За 2014 год в управление социальной защиты населения от граждан поступило 11566 письменных и 1124 устных обращений.

По программе «Адресная социальная помощь» согласно решения комиссии управления социальной защиты населения 76 семей, в их составе 213 человек,  получили материальную помощь на общую сумму 101,6 тыс. рублей, в том числе:

- 14 многодетных семей – на сумму 19,3 тыс.  рублей;

- 21 неполных семей – на сумму 25,0 тыс. рублей;

- 8 малообеспеченных семей  - на сумму  12,6 тыс.  рублей;

- 2 семьи с ребенком-инвалидом – на сумму 3,1 тыс. рублей;

-  опекунская семья – на сумму 1,0 тыс. рублей;

- 21 пенсионер - на сумму 21,7 тыс. рублей;

- 9 одиноко проживающих граждан – на сумму 18,9тыс. руб. 

В связи с паводком, произошедшим в мае-июне 2014 г. через управление социальной защиты населения была оказана материальная помощь на неотложные нужды в размере 10 тыс. руб. на домовладение из краевого бюджета на сумму  18,6 млн. руб.,  помощь получили 1862 чел. Из федерального бюджета были оказаны следующие виды помощи на общую сумму 412,4 млн. руб.: 

- единовременная материальная помощь в размере 10 тыс .руб. на человека на сумму 48,2 млн. руб.;

- финансовая помощь при частичной утрате имущества в размере 50 тыс. руб. на человека в объеме 117,1 млн. руб.;

- финансовая помощь при полной утрате имущества в размере 100 тыс. руб. на человека в объеме 247,2 млн. руб.

Гуманитарную помощь в виде бытовой техники, постельных принадлежностей, детской одежды от губернатора Алтайского края получили 77 многодетных семей, пострадавших от паводка, на сумму 701,8 тыс.руб. Так же гуманитарную помощь получили жители пострадавших сел в количестве:

- одеяла в количестве 2660 шт., подушки – 3336 шт., матрацы – 1824 шт.,

 комплекты постельного белья – 14517 шт., бытовая химия – 14517 шт.,

 продукты питания – около 72 т.

Всего гуманитарную помощь получили около 5 тыс. человек, пострадавших от паводка.

В 2014 году было принято 738 заявлений от неработающих пенсионеров для оказания материальной помощи. Единовременная материальная помощь была выделена 738 пенсионерам на сумму 7,4 млн.руб., в том числе из средств пенсионного фонда 1,6 млн.руб.

Для организации оздоровительных лагерей из главного управления социальной защиты населения за счет федеральных средств поступило 463,5 тысяч рублей, из них:

- летний период – 370,4 тыс. рублей,  осенний период – 93,2 тыс.руб.

За 2014 год оздоровлено 285  детей из малообеспеченных семей.

Через КГУЦЗН были трудоустроены 75 детей, источники финансирования: краевой бюджет - 62,4 тыс.руб., местный бюджет - 50,0 тыс.руб. средства работодателей –  75,0 тыс.руб.

Всего на финансирование мероприятий по оказанию социальной помощи различным категориям граждан в 2014 году выделено  439,8 млн.. рублей, в том числе:

- федеральный средства – 413,4 млн. рублей;

- краевой бюджет –   24,5 млн. рублей;

- районный бюджет – 88,5 тыс.рублей;

- пенсионный фонд- 1,6 млн. рублей;

- фонд занятости-  75,0 тыс. рублей;

- вне бюджетные средства – 84,8 тыс.  руб.

Кроме этого, одной из адресных форм социальной поддержки семей с детьми  является выплата ежемесячного детского пособия. В 2014 году на 1661 семей выплачено 8982,215 тыс. рублей ежемесячных детских пособий.

Малообеспеченным семьям и другим слабозащищенным группам населения выплачивались субсидии по оплате жилья и коммунальных услуг. В течение года выплату получили 248 семей на сумму 2,5 млн. рублей.

На 01.01.2015 г. в управлении  социальной защиты населения на учете состоит 30 семей, находящиеся в социально-опасном положении, в них воспитывается 77 детей. Совместно с заинтересованными ведомствами проводятся рейды, обследуются жилищно-бытовые условия, проводятся беседы с родителями и детьми.

В ходе акции «Соберем детей в школу» были оказаны различные виды помощи 36 семьям, в которых проживает 75 детей школьного возраста:

- материальную помощь в сумме 3400 рублей на школьные принадлежности и одежду получили 3 семьи в них проживает 6 детей школьного возраста; 

- 7 семей, в них 15 школьников,  получили помощь в виде одежды, обуви, бывших в употреблении; 

- 84 семьи, в них 114 школьников, получили новые канцелярские товары и одежду;

- 9 детей приняли участие в мероприятии  приуроченному ко Дню знаний – «Завтра в школу», проведенного специалистом комплексного центра.

В комплексном центре социального обслуживания Быстроистокского района  действует два отделения социальной помощи на дому, где на 01.01.2015 г. находятся на обслуживании 82 человека. За год  отделением было оказано 101тыс. услуг
С начала года проводились различные мероприятия и праздничные программы: День отца, День Победы, День семьи, День защиты детей, Месячник пожилого человека, День матери, Декада инвалида, Новогодняя елка. 

Все эти мероприятия финансировались из внебюджетных средств, в основном это была спонсорская помощь от предпринимателей и хозяйств района. Кто-то помогал продуктами, так были проведены чаепития для инвалидов и участников ВОВ, для пожилых людей, сладкие угощения на День защиты детей, на День Матери. На Новогоднюю елку для детей из опекунских семей из местного бюджета были выделены деньги на 82 подарка,   учащиеся 1-4 классов получили губернаторские подарки,  31 подарок получили дети-инвалиды.
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