


[bookmark: _GoBack]11 июля 2023г в здании администрации Быстроистокского района состоялся семинар для потенциальных и действующих предпринимателей, также самозанятых граждан Быстроистокского района.
Жигалова Дина Сергеевна рассказала о Центре «Мой бизнес»-  это площадка, где предприниматели, самозанятые и граждане, планирующие открыть свой бизнес, по принципу «одного окна», могут получить услуги от старта бизнеса до выхода на международные рынки. Вопросы, по  которым можно  получить консультацию: Открытие бизнеса, Бухгалтерский учет, Налогообложение, Меры государственной поддержки, Бизнес-планирование, Участие в межрегиональных бизнес-миссиях, в выставочно-ярмарочных мероприятиях, Обучение.
Она также рассказала о мерах поддержки бизнеса : гранты в приоритетных сферах экономики до 2 млн. рублей до 70% от стоимости проекта; субсидии на покупку оборудования до 15 млн. рублей до 50% понесенных затрат; гранты на реализацию проектов в сфере социального предпринимательства или проектов, созданных субъектами предпринимательства в возрасте до 25 лет, займы до 5 млн. рублей от 4,75 % годовых ; Поручительство и гарантии до 70 % от суммы обязательства.
Об особенностях применения специальных режимов налогообложения (упрощенная система налогообложения, патентная система налогообложения, налог на профессиональный доход, страховые взносы)
на территории Алтайского края рассказал специалист Управление Алтайского края по развитию  предпринимательства и рыночной инфраструктуры Кучинский Евгений Анатольевич .
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