                                                      
 В рамках месячника безопасности труда, приуроченного к Всемирному дню охраны труда, 26 апреля 2024 года в регионе запланировано проведение Алтайского регионального форума безопасности труда – 2024. 
Целью мероприятия является популяризация современных технологий в сфере обеспечения безопасных условий труда, сохранения жизни и здоровья работников, повышения престижа специалистов по охране труда. Организаторами выступают УТЗН Алтайского края, ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет имени И.И. Ползунова», Группа компаний «Сибтруд», ООО «РИБУТ», ООО «Спецобъединение-Алтай». 
Место и время проведения мероприятия: актовый зал ФГБОУ ВО «Алтайский государственный технический университет имени И.И. Ползунова» (г. Барнаул, проспект Ленина, 46), с 11 до 16 часов.
 	К участию в Алтайском региональном форуме безопасности труда – 2024 приглашаются работодатели, специалисты по охране труда, руководители и специалисты органов по труду муниципальных образований региона.
 	Для участия в Алтайском региональном форуме безопасности труда – 2024 необходимо пройти обязательную онлайн-регистрацию по ссылке: https://forms.gle/Nnyx3cmozVgt8ZJT7 , которая будет открыта с 04.03.2024. 
 По вопросам регистрации обращаться по телефону 89293261598, Колдин Антон, маркетолог ООО «Центр комплексной безопасности труда».
