В селе Быстрый Исток 9 июля состоялся семинар в рамках проекта «Автопоезд «Мой бизнес», нацеленный на повышение осведомленности и поддержку предпринимательской деятельности в Алтайском крае. В мероприятии приняли участие представители малого и среднего бизнеса, а также самозанятые граждане.
Открыл семинар глава района, Дмитрий Алексеевич Попов, который в своем приветственном слове обозначил значимость государственной поддержки малого и среднего предпринимательства для социально-экономического развития района.
Специалист центра «Мой бизнес» представила детальный анализ доступных финансовых инструментов и программ льготного кредитования, что позволило участникам получить актуальную информацию о возможностях финансирования своих проектов.
Представители компании «Прокс» осветили перспективы расширения товарных групп, подлежащих маркировке в рамках системы «Честный знак» в 2025 году, а также обсудили изменения в порядке использования электронной подписи.
Семинар способствовал повышению уровня информированности предпринимателей о существующих мерах поддержки и инструментах развития бизнеса, что, в свою очередь, создает благоприятные условия для устойчивого роста и расширения предпринимательской деятельности в районе. 
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