Администрация Быстроистокского района сообщает о приеме заявлений граждан:
- на предоставление в аренду земельного участка  из земель  сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: участок расположен в 7 км по направлению на восток от ориентира: Алтайский край, район Быстроистокский, с. Акутиха, в кадастровом квартале 22:07:010006, площадью 2336 кв.м, с видом разрешенного использования: для ведения садоводства, сроком на 20 лет;
- на предоставление в аренду земельного участка  из земель  сельскохозяйственного назначения, расположенного по адресу: участок расположен в 7 км по направлению на восток от ориентира: Алтайский край, район Быстроистокский, с. Акутиха, в кадастровом квартале 22:07:010006, площадью 796 кв.м, с видом разрешенного использования: для ведения садоводства, сроком на 20 лет.
Прием заявлений и ознакомление со схемой расположения земельного участка осуществляется в течение тридцати календарных дней со дня опубликования  по адресу: Алтайский край, Быстроистокский район, с. Быстрый Исток, ул. Советская, 3 каб. 57, тел. 8(38571) 22-4-35.
        Данное извещение размещено на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации проведения торгов www.torqi.qov.ru и на официальном сайте администрации Быстроистокского района Алтайского края. 



















