ИНФОРМАЦИЯ
О результатах контрольных мероприятий, проведенных 
Комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Быстроистокского района Алтайского края
в 2024 году

В соответствии с Положением о Комитете по финансам, налоговой и кредитной  политике Администрации Быстроистокского района Алтайского края (далее по тексту – Комитет) от 28.03.2024г. № 3, Комитет осуществляет внутренний муниципальный финансовый контроль и контроль за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд. 
В рамках внутреннего муниципального финансового контроля в 2024г Комитетом проведено 6 контрольных мероприятий, в том числе:

I. [bookmark: _GoBack]6 плановых проверок: 
- 1 камеральная проверка достоверности отчета о реализации муниципальной программы, отчета об исполнении муниципального задания или отчета о достижении показателей результативности мероприятий муниципальной программы;
- 2 камеральных проверки в соответствии с ч.3 ст.99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
-1 камеральная проверка в соответствии с ч.8 ст.99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;
-1 камеральная проверка бюджета муниципального образования, в т.ч. соблюдение целей, порядка и условий предоставления средств из местного бюджета, отдельных вопросов ФХД;
-1 камеральная проверка исполнения бюджетных полномочий по администрированию доходов бюджета, в том числе в части образования и управления дебиторской задолженности по доходам.

II.  внеплановые проверки не проводились.

По результатам проведенного контрольного мероприятия в рамках внутреннего муниципального финансового контроля  по исполнению муниципальной программы нарушения не выявлены.
По результатам проверки бюджета муниципального образования, в т.ч. соблюдение целей, порядка и условий предоставления средств из местного бюджета, отдельных вопросов ФХД, выявлены незначительные нарушения, предписание не выдано.
Комитетом также проведены плановые документарные проверки в сфере закупок в соответствии с ч.3 и ч.8 ст.99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» в отношении 3 субъектов контроля. По результатам данных проверок субъектам контроля выдано 3 предписания с требованием устранить выявленные нарушения, а также принять меры по устранению их причин и условий.
По результатам контрольного мероприятия по исполнению бюджетных полномочий по администрированию доходов бюджета выдано предписание   устранить выявленные нарушения, а также принять меры по устранению их причин и условий.
Материалы 6 проверок согласно запросу прокуратуры Быстроистокского района от 29.10.2013 №01-09 были переданы Комитетом в Быстроистокскую районную прокуратуру для рассмотрения и принятия необходимых мер реагирования.
В соответствии с требованиями Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» информация о контрольных мероприятиях, проведенных Комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Быстроистокского района Алтайского края размещена на официальном сайте Единой информационной системы в сфере закупок (www.zakupki.gov.ru).





















