КОМИТЕТ ПО ФИНАНСАМ, НАЛОГОВОЙ И КРЕДИТНОЙ ПОЛИТИКЕ





АДМИНИСТРАЦИИ  БЫСТРОИСТОКСКОГО РАЙОНА





 
П Р И К А З



с. Быстрый Исток
 
15 июня   2020 г                                                                                        № 32   

Об утверждении Порядка исполнения
решения о применении бюджетных
мер принуждения на основании 
уведомлений органов муниципального 
финансового контроля Быстроистокского 
района Алтайского края, решения об
 изменении (отмене) указанного решения
 
Во исполнение пункта 2 статьи 306.3 Бюджетного кодекса Российской Федерации
 ПРИКАЗЫВАЮ:
 1. Утвердить прилагаемый Порядок исполнения решения о применении бюджетных мер принуждения на основании Уведомлений органов муниципального финансового контроля Быстроистокского района Алтайского края, решения об  изменении (отмене) указанного решения.
2.Настоящий приказ подлежит опубликованию на «Официальном сайте Администрации Быстроистокского района (http://admbi.ru)».

	Председатель комитета 
	Т.М.Прощалыгина        


02.02.2016 09:58 
[bookmark: bssPhr14][bookmark: dfasceyngv]

                                      
[bookmark: tit2][bookmark: bssPhr15][bookmark: dfasqfuh8q]      УТВЕРЖДЕН 
приказом комитета финансам, налоговой и кредитной политике
Администрации Быстроистокского
района от «15» июня  2020г. № 32


ПОРЯДОК

исполнения решения о применении бюджетных мер принуждения 
на основании уведомлений органов муниципального финансового контроля Быстроистокского района Алтайского края,
  решения об изменении (отмене) указанного решения

[bookmark: tit3][bookmark: bssPhr16][bookmark: dfasr8o6r0]I. Общие положения
[bookmark: bssPhr17][bookmark: dfas4oet1v][bookmark: bssPhr18][bookmark: dfasqzmr6z]1. Настоящий Порядок устанавливает правила исполнения решения о применении бюджетных мер принуждения на основании уведомлений Счетной палаты муниципального образования  Быстроистокский  район Алтайского края и контрольно-ревизионного отдела комитета по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Быстроистокского района  (далее - орган мунфинконтроля), решения об изменении решения о применении бюджетных мер принуждения, решения об  отмене решения о применении бюджетных мер принуждения.
2. Бюджетные меры принуждения подлежат применению Управлением Федерального казначейства по Алтайскому краю (далее - Казначейство) , комитетом по финансам, налоговой и кредитной политике Администрации Быстроистокского района  (далее - Комитет) .
[bookmark: tit4][bookmark: bssPhr19][bookmark: dfasw1i9ct]II. Порядок исполнения решения о бесспорном взыскании
[bookmark: bssPhr20][bookmark: dfasw4kddw][bookmark: bssPhr21][bookmark: dfaswlgpc5]3. При принятии Комитетом решения о применении бюджетных мер принуждения в виде бесспорного взыскания суммы средств, предоставленных из районного бюджета  бюджету поселения, суммы платы за пользование указанными средствами и пеней за их несвоевременный возврат (далее - решение о взыскании) Комитет не позднее следующего рабочего дня с даты его принятия направляет решение о взыскании в Казначейство. 
Бюджетные меры принуждения в виде бесспорного взыскания суммы средств, предоставленных из районного бюджета  бюджету поселения, суммы платы за пользование указанными средствами и пеней за их несвоевременный возврат исполняет Казначейство в размере, указанном в решении о взыскании.
[bookmark: bssPhr22][bookmark: dfasslglfg][bookmark: dfasgsimtb]4. Казначейство не позднее трех рабочих дней со дня получения решения о взыскании осуществляет перечисление взысканных сумм в районный бюджет в пределах сумм поступлений текущего операционного дня, подлежащих зачислению в  бюджет поселения.
[bookmark: bssPhr23][bookmark: dfasgvgrh1]В случае недостаточности сумм поступлений текущего операционного дня, подлежащих зачислению в  бюджет поселения, взыскание осуществляется в последующие операционные дни в пределах сумм поступлений, подлежащих зачислению в бюджет поселения, до полного исполнения решения о взыскании.
[bookmark: bssPhr24][bookmark: dfas7whvto]5. Операции по исполнению решения о взыскании осуществляются Казначейством на основании Справки органа Федерального казначейства (код формы по КФД 0531453) (далее - справка) согласно приложению  № 4 к Порядку учета Федеральным казначейством поступлений в бюджетную систему Российской Федерации и их распределения между бюджетами бюджетной системы Российской Федерации, утвержденному приказом Министерства финансов Российской Федерации от 18.12.2013 № 125н (далее –Порядок учета поступлений).
[bookmark: bssPhr25][bookmark: dfasa5dpg5]6. Справка не позднее следующего рабочего дня за днем исполнения решения о взыскании направляется Казначейством в Комитет  и финансовый орган муниципального образования, из бюджета которого было осуществлено взыскание средств, для дальнейшего отражения в бюджетном учете.
[bookmark: bssPhr26][bookmark: dfas75etga]7. Суммы, непогашенных в установленный срок бюджетных кредитов, включая проценты, штрафы и пени, взысканные в соответствии с настоящим Порядком из бюджетов поселений, отраженные на лицевом счете администратора доходов  бюджета поселения, открытого финансовому органу муниципального образования по коду бюджетной классификации для перечисления средств по решениям о взыскании, подлежат уточнению на основании уведомления об уточнении вида и принадлежности платежа (код формы по КФД 0531809) (далее - уведомление об уточнении), представленного финансовым органом муниципального образования, на соответствующий код классификации источников финансирования дефицита  бюджета поселения (на соответствующий код классификации расходов бюджетов - в части платы за пользование бюджетными кредитами, и (или) пеней за несвоевременный возврат).
[bookmark: bssPhr27][bookmark: dfaspapfoq]8. Операции по взысканию сумм межбюджетных трансфертов, предоставленных из районного бюджета  бюджету поселения, бюджетных кредитов, платы за пользование ими и (или) пеней за несвоевременный возврат, предусмотренные настоящим Порядком, отражаются на лицевых счетах соответствующих финансовых органов, администраторов источников финансирования дефицита бюджета, получателей бюджетных средств.
[bookmark: tit5][bookmark: bssPhr28][bookmark: dfasmr1h5p]III. Порядок исполнения решения о приостановлении (сокращении) предоставления межбюджетных трансфертов
[bookmark: bssPhr29][bookmark: dfasy8prwn][bookmark: dfaswi7rzo][bookmark: bssPhr30][bookmark: dfasbgs42f]9. В случае принятия Комитетом решения о применении бюджетной меры принуждения в виде приостановления предоставления межбюджетных трансфертов из районного бюджета (за исключением субвенций) (далее - решение о приостановлении), Комитет не позднее следующего рабочего дня с даты его принятия направляет решение о приостановлении главному распорядителю средств районного бюджета, указанного в решении о приостановлении и в Казначейство, а также доводит информацию о принятом решении до финансового органа муниципального образования, указанного в решении о приостановлении, для принятия мер по добровольному возмещению средств в районный бюджет. 
10. В случае принятия Комитетом решения о применении бюджетной меры принуждения в виде сокращения предоставления межбюджетных трансфертов из районного бюджета  (за исключением субвенций) (далее - решение о сокращении ) Комитет  не позднее следующего рабочего дня с даты его принятия направляет решение о сокращении в финансовый орган муниципального образования, указанного в решении о сокращении.
[bookmark: bssPhr31][bookmark: dfas8rag89]11. В случае принятия Комитетом  решения о применении бюджетной меры принуждения в виде сокращения предоставления межбюджетных трансфертов из районного бюджета (за исключением субвенций) (далее - решение о сокращении) Комитет не позднее следующего рабочего дня с даты его принятия направляет решение о сокращении в финансовый орган муниципального образования, указанного в решении о сокращении.
[bookmark: bssPhr32][bookmark: dfasphc98w]Сокращение предоставления межбюджетных трансфертов из районного бюджета (за исключением субвенций) реализуется  Комитетом путем внесения изменений в сводную бюджетную роспись районного бюджета, предусматривающих сокращение бюджетных ассигнований муниципальному образованию - получателю межбюджетных трансфертов из районного бюджета, указанному в решении о сокращении.
[bookmark: bssPhr33][bookmark: dfasefvypi]Сокращение предоставления межбюджетных трансфертов из районного бюджета (за исключением субвенций) осуществляется Комитетом в размере, указанном в решении о сокращении.





